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Nextweb Limited 
vs 

S.J.M. Computers Ltd. Limited 
 
It-Tribunal,  
 
Ra l-Avviz fl-ismijiet premessi prezentat fil-11 ta` 
Settembru, 2007 fejn intalab sabiex is-socjeta` konvenuta 
tigi kkundannata thallasha s-somma ta` elf, mitejn u 
disgha u erbghin lira maltita, tlieta u sebghin centezmu 
llum ekwivalenti ghal Euro 2,911.09c, rapprezentanti valur 
ta` servizzi rezi lis-socjeta` konvenuta kif jirrizulta minn 
prospett anness u mmarkat Dok. A.  
 
Bl-ispejjez u bl-imghaxijiet legali skond l-avviz legali 233 
tas-sena 2005 kontra s-socjeta` konvenuta ngunta in 
subizzjoni. 
 
Ra r-risposta prezentata mis-socjeta` konvenuta datata 8 
ta` Ottubru, 2007 fejn spjegat li hija kienet xtrat minghand 
is-socjeta` attrici b’kemm jiswew Lm500 cards telefonici u 
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s-servizz provdut mis-socjeta` attrici fuq l-istess cards kien 
twaqqaf mill-istess socjeta` attrici. Fil-fatt is-socjeta` attrici 
kienet gabret lura cards simili minn outkets ohrajn. Illi 
permezz ta` ittra datata 15 ta` Jannar, 2007, is-socjeta` 
konvenuta tghid li hija kienet offriet li thallas is-somma 
minnha dovuta hekk kif tinghata refuzjoni ta` l-ammont ta` 
Lm500 fuq l-istess cards mixtrija jew altrimenti isir set off 
bejn iz-zewg socjetajiet. Is-socjeta` attrici rrifjutat u 
ghalhekk is-socjeta` eccippjenta ntavolat kontro talba 
flimkien mar-risposta taghha f`liema kontra talba qieghdha 
titlob sabiex is-socjeta` attrici tigi kkundannata thallasha s-
somma ta` Lm500 illum ekwivalenti ghal Euro 1,164.69c, 
rapprezentanti l-prezz ta` cards telefonici li nxtraw 
minghand is-socjeta` attrici li s-servizz taghhom kien gie 
mwaqqaf mill-istess socjeta` attrici kif spjegat fir-risposta. 
 
Gie notat li ghalkemm is-socjeta` attrici baqghet ma 
pprezentat ebda risposta ghal kontro talba tas-socjeta` 
konvenuta, it-Tribunal xorta wahda kellu jezamina mill-
provi prodotti jekk l-allegazzjoni hemm maghmula gietx 
ipprovata o meno mis-socjeta` konvenuta stante li tali 
allegazzjoni kienet qed tigi mressqa minnha. 
 
Ezamina l-provi prodotti nkluz id-dokumenti ezebiti. 
 
Sema` l-abbli difensuri tal-partijiet jiddikjaraw li qed 
jirrimettu ruhhom ghal provi migjuba u kwindi li l-kawza 
setghet tithalla ghas-sentenza. 
 
Ikkunsidra. 
 
Illi mal-prezentata ta` l-atti processwali miz-zewg nahat 
jidher li s-socjeta` konvenuta ma kinietx qieghedha 
tinnega li l-ammont mitlub mis-socjeta` attrici kien fil-fatt 
dovut minnha. Fil-fatt is-socjeta` konvenuta hadet il-linja 
illi mill-ammont minnha dovut kellha titnaqqas is-somma 
ta` Lm500 valur ta` cards telefonici mixtrija minnha li 
skond hi ma kienux funzjonabbli peress illi s-socjeta` 
attrici waqfet is-servizz  konness ma` l-istess cards. Difatti 
Arthur Micallef xehed li l-ammont mitlub mis-socjeta` 
attrici jikkoncerna servizz provdut ta` internet u minn dan 
il-lat is-socjeta` konvenuta qatt ma lmentat dwar tali 
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servizz. Dan gie anke kkonfermat minn Martin Sultana, 
direttur tas-socjeta` konvenuta. Anzi dan id-direttur 
jikkonferma li ma hallasx is-somma minnu dovuta fl-
ammont ta` Lm1,249 il-ghaliex kien qed jippretendi refund 
minghandhom ta` Lm200. 
 
Illi l-provi li tressqu fuq dan il-punt ta` divergenza kienu s-
segwenti:- 
 
Arthur Micallef tas-socjeta` attrici xehed li Abigail Sultana 
ghas-socjeta` konvenuta kienet qaltlu li xtaqet tirritorna 
b’kemm jiswew Lm500 cards peress illi ma kienux 
bieghuhom u mhux il-ghaliex ma kienux funzjonabbli. 
 
Illi jirrizulta li dawn il-cards baqghu sal-gurnata ta` llum fil-
pussess tas-socjeta` konvenuta – qatt ma gew ritornati u 
anqas depozitati l-Qorti. 
 
Kemm l-istess Arthur Micallef u kif ukoll Joe Cilia (socjeta` 
attrici) kkonfermaw bil-gurament taghhom li dawn il-cards 
ghadhom funzjonabbli u jistghu ghalhekk liberament 
jinbieghu. Fil-fatt dan l-ahhar xhud ikkonferma li 79% tal-
cards mixtrija mis-socjeta` konvenuta ntuzaw u li l-
kumplament tal-21% sa issa mhux uzati jistghu jigu 
liberament uzati peress illi s-servizz konness ma` dawn il-
cards telefonici ghadu fis-sehh.   
 
Din l-affermazzjoni tikkontrasta max-xhieda ta` Martin 
Sultana ghas-socjeta` konvenuta li bil-gurament tieghu 
allega li certa klijenti lmentaw mieghu li xi cards mibjugha 
ma hadmux (minhabba xi connection problems) u 
ghalhekk ma baqax ibiegh minn dawn il-cards. Tali 
stqarrija ta` Sultana ma hi kredibbli xejn oltre li hija 
konfliggenti ma` dak li ntalab minnu originarjament. Huwa 
jghid li xtara b’kemm jiswew Lm300 cards filwaqt li fir-
risposta u kontro talba tieghu huwa qed jitlob ghal Lm500. 
Barra minnhekk qed ighid li b’kemm jiswew Lm200 cards 
biss kellhom il-problema. Barra minnhekk jirrizulta li huwa 
ma kienx il-persuna li affaccja connection problems fuq 
dawn il-cards pero` kienu xi klijenti njoti. Huwa difatti 
naqas li jipproduci prova wahda sew dokumentarja cioe` l-
card infisha u sew permezz ta` xhieda viva voce cioe` 
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klijenti mhux moqdija biex tissostanzja din l-allegazzjoni 
ta` problema fuq il-cards – u dana kollu meta l-istess 
cards kienu u ghadhom fil-pussess tieghu. Anzi fuq 
domanda tat-Tribunal dan id-direttur tas-socjeta` 
konvenuta jammetti li qatt ma kiteb u qatt ma mar ghand 
is-socjeta` attrici biex jirrisolvi din l-allegata problema li 
affaccjaw il-konsumaturi tieghu. Lanqas ma kien 
f’posizzjoni jispjega x’kien l-arrangament dwar cards mhux 
mibjugha. Jaf biss li setghu jaghmlu ordnijiet ohrajn wara li 
jbieghu l-cards ta` l-ordni precedenti.  
 
Barra minnhekk wiehed ma jridx jinsa lanqas li t-talba 
originali tas-socjeta` konvenuta kienet sabiex jiehdu 
refund fuq cards mhux mibjugha u mhux refund ghal 
cards difettuzi. Illi ghalhekk l-allegazzjoni mressqa mis-
socjeta` konvenuta tinsab manifestament mhux ipprovata.  
 
Ghaldaqstant it-Tribunal qieghed jaqta` u jiddeciedi dan il-
kaz billi jichad ir-risposta u l-kontro talba prezentata mis-
socjeta` konvenuta, kwindi jilqa` t-talba attrici u 
konsegwentement jikkundanna lill-istess socjeta` 
konvenuta thallas lis-socjeta` attrici s-somma mitluba ta` 
Euro 2,911.09c, bl-imghax legali dekorribbli mid-data 
rispettiva ta` kull fattura u bl-ispejjez kollha ta` din l-
istanza kontra l-istess socjeta` konvenuta. 
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